

## Explozie cumplită în zonă rezidențială! Ce s-a întâmplat

Cel puțin 12 civili au fost uciși și zeci de persoane sunt date dispărute în urma unei explozii la un depozit de armament într-o zonă rezidențială din provincia Idlib din nord-vestul Siriei, a anunțat Observatorul Sirian pentru Drepturile Omului (OSDO), potrivit AFP, potrivit agerpres.ro. Explozia, survenită duminică în localitatea Sarmada, din nordul acestei provincii controlate de grupări jihadiste și de facțiuni rebele, a provocat prăbușirea a două imobile, a indicat OSDO. Cauzele sale nu sunt cunoscute deocamdată. Câștile Albe, echipele de salvare care acționează în zone rebele, au fost trimise la fața locului, unde încearcă să înlăture dărâmăturile, în căutare de eventuale victime, a relatat un corespondent al AFP. Potrivit OSDO, depozitul era situat într-o clădire rezidențială din Sarmada, ce aparținea unui traficant de arme care lucrează pentru Hayat Tahrir al-Sham (HTS), grupare jihadistă formată de fosta ramură siriană a Al-Qaida, care controlează cea mai mare parte a provinciei. Conform aceleiași surse, 12 civili au fost uciși, majoritatea membri ai familiilor unor luptători ai HTS, iar bilanțul riscă să se agraveze pentru că zeci de persoane sunt date dispărute. Potrivit unui membru al Câștilor Albe, salvatorii au reușit deja să scoată la suprafață cinci supraviețuitori. Printre decedați se află femei și copii, a afirmat el. Provincia Idlib este una din ultimele care nu a reintrat sub controlul regimului lui Bashar al-Assad, care a avertizat că recucerirea acestui sector este unul din obiectivele sale.

Căzută în mâinile opoziției în 2015, Idlib este încercuită în totalitate de terorii controlate de regim. Circa 60% din provincie se află sub controlul HTS, restul fiind împărțit între diferite grupări rebele. Celule în adormire ale grupării jihadiste rivale Stat Islamic sunt și ele prezente în Idlib, unde revendică asasinat și atentate.

## Discuții bilaterale



## Germania sare în ajutorul migranților! Cere bani de la CE pentru Africa!

Noul premier spaniol Pedro Sanchez și cancelarul federal german Angela Merkel au afișat sâmbătă, în Spania, o bună înțelegere asupra problemei migrației și au convenit ca Marocul să beneficieze de un sprijin mai mare din partea UE, în calitate de țară de origine și de tranzit pentru migranți, informează AFP. Întrevederea lor a avut loc în Andaluzia, în condițiile în care Spania a devenit anul acesta prima poartă de intrare pe mare în Europa pentru migranții ilegali, devansând Italia și Grecia. "Paisprezece kilometri separă coasta Spaniei - și drept urmare a Europei - de cea a nordului Africii, însă există o distanță (...) infinit mai mare în termeni de dezvoltare", a declarat noul șef al guvernului spaniol, socialistul Pedro Sanchez. "A reduce adâncimea acestei prăpăstii de inegalitate trebuie să fie una dintre principalele sarcini ale UE", a spus el.

Cei doi lideri au convenit, potrivit

lui Sanchez, să intensifice dialogul și cooperarea cu țările de origine și de tranzit pentru migranți și "în special cu Marocul". "Suntem în discuții cu Comisia Europeană pentru deblocarea unei serii de resurse economice care i-ar permite Marocului să fie mult mai eficient în ceea ce privește controlul frontierelor sale, plecarea ambarcațiunilor spre coastele spaniole", a adăugat el.

Potrivit unui comunicat publicat de Madrid, "Sanchez și Merkel au convenit să-i transmită Comisiei Europene necesitatea unei mai mari implicări financiare în Fondul European pentru Africa, de unde provin fondurile destinate Marocului pentru controlul frontierelor". Angela Merkel a amintit, la rândul său, că Germania și-a vărsat contribuția în acest fond "pentru Tunisia și Maroc, pentru că ele au nevoie de o susținere în ceea ce privește securitatea frontalieră și cooperarea

pentru dezvoltare".

Cei doi au făcut aceste declarații după un dineu de lucru în Sanlucar, unde s-au reunit împreună cu soții lor. Întrevederea lor a coincis cu intrarea în vigoare a unui acord semnat la 6 august, prin care Spania s-a angajat să-i reprimească pe solicitanții de azil care au ajuns în Germania, dar care au fost deja înregistrați în Spania în baza de date europeană. Merkel a promis acest tip de acorduri bilaterale în cadrul UE pentru a-și convinge ministrul de interne, Horst Seehofer, să renunțe la proiectul său de respingere unilaterală, începând din iulie, a oricărui solicitant de azil înregistrat în baza de date europeană EURODAC.

Berlinul speră să convingă Italia și Grecia să accepte de asemenea retrimiteră de migranți înregistrați pe teritoriul lor înainte ca aceștia să ajungă în Germania.

## COOPERAREA DINTRE SUA ȘI TURCIA, ÎN PERICOL!

Cooperarea între Turcia și SUA este în pericol, a declarat sâmbătă președintele turc Recep Tayyip Erdogan, avertizând Casa Albă că se va întoarce spre "noi aliați", dacă ea continuă "să-i arate lipsă de respect", informează AFP, potrivit agerpres.ro. În ultimele săptămâni, relațiile între cei doi aliați din cadrul NATO au atins cel mai scăzut nivel din ultimele decenii, în special în urma încarcerării în Turcia a pastorului american Andrew Brunson, prefigurând o serie de sancțiuni.

În cadrul măsurilor de retorsiune în creștere, președintele american Donald Trump a decis vineri să dubleze tarifele vamale la importurile de oțel și aluminiu din Turcia, accelerând astfel devalorizarea monedei turcești, care a pierdut vineri 16% față de dolar.

În paginile ziarului New York Times, Erdogan a avertizat Washingtonul cu consecințe ale acestor măsuri care ar putea determina Ankara să găsească "noi prieteni și noi aliați". "Dacă SUA nu încep să respecte suveranitatea Turciei și să demonstreze că înțeleg pericolele cu care se confruntă națiunea noastră, parteneriatul nostru ar putea fi în pericol", a afirmat președintele turc. "Eșecul de a răsturna tendința actuală spre unilateralism și lipsă de respect ne va determina să căutăm noi



Președintele turc Recep Tayyip Erdogan: „Dacă SUA nu încep să respecte suveranitatea Turciei și să demonstreze că înțeleg pericolele cu care se confruntă națiunea noastră, parteneriatul nostru ar putea fi în pericol”

prieteni și noi aliați”, a adăugat el.

Într-un mesaj pe Twitter care anunța creșterea tarifelor vamale la importurile de oțel și aluminiu din Turcia, Donald Trump notase de altfel: "Relațiile noastre cu Turcia nu sunt bune în acest moment". În fața devalorizării lirei, președintele Erdogan a denunțat vineri un "război economic" și a invitat populația turcă la "luptă națională" prin schimbul lirei turcești în valute străine.

### Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate  
**Telegraf Advertising**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267